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Diplomado en Psicoterapia Integrativa Consiliente. 
1. Fundamentación y objetivos del Diplomado:

Este diplomado es una invitación a los profesionales de la salud, especialmente a los que se dedican a la salud mental y al crecimiento personal, interesados en la temática de la integración cuerpo-mente- espíritu-ecosistema, a ser promotores de dicha integración. En primer lugar, para encontrar un tercer camino en la propia vida, trabajando en la propia integración, explorando dentro nuestro todo aquello que nos coloque en una polaridad-dualidad, para integrar las propias sombras y reducir los conflictos internos, logrando estar viviendo en el momento presente aquello que nos toque vivir, sin la parálisis o pérdida de energía que son fruto de esas fuerzas contrapuestas. Por otro lado, los profesionales de la salud y del crecimiento personal, necesitamos hoy ampliar nuestros marcos teóricos, elegir y aplicar técnicas adecuadas a los objetivos terapéuticos que acordamos trabajar con cada persona que consulta, promoviendo en ellas los cambios necesarios hacia la salud integral: cuerpo-mente-espíritu, y por añadidura, el ecosistema del que forman parte, influyéndose recíprocamente.

Con el aporte de un paradigma complejo e integral, cada módulo profundiza en una de las 5 líneas terapéuticas propuestas y en una selección de algunas de las técnicas más convenientes para la práctica psicoterapéutica, y por supuesto también para la autoexploración y el autoconocimiento, con el fin de lograr los objetivos terapéuticos que nos proponemos en las diferentes dimensiones humanas: biológica-somática, afectiva-emocional, familiar-vincular, cognitiva-conductual y trascendente-espiritual. Las cinco líneas terapéuticas y sus técnicas, que participan en esta integración son: 

la Psiconeuroinmunoendocrinología, el Análisis transaccional, la Psicogenealogía, la meditación terapéutica Mindfulness y la psicología humanística (aportes de psicología positiva y existencial) con herramientas de PNL, coaching e hipnosis ericksoniana. Al final de cada módulo profundizaremos en herramientas y ejercicios prácticos para comprenderlo desde la propia experiencia.

Esta integración de corrientes psicológicas se hace posible desde un paradigma epistemológico amplio y abarcativo como es el paradigma de la complejidad, los conceptos de consiliencia y epigenética, y los aportes de las neurociencias.

Desde este paradigma integrativo, y la actitud consiliente del terapeuta resulta posible estar centrado en el presente y al mismo tiempo estar abierto a las infinitas posibilidades y caminos que nos abren las distintas disciplinas y áreas del saber humanas, superando las aparentes contradicciones y buscando la superación de las mismas. Así, la psicoterapia se nos vuelve un modo de allanar el camino hacia la evolución de la conciencia y hacia la unión de ésta con el corazón. Este estado de generatividad y de conexión con uno mismo y con todo lo que nos rodea nos lleva a otras opciones de creación y de solución de los problemas, o mucho mejor, en ocasiones nos lleva a darnos cuenta de que realmente lo que creíamos que era un problema, en realidad no lo es, sino que el problema es la forma en que miramos y construímos una narración sobre lo que es.

A partir de este estado de generatividad, podemos comenzar a preguntarnos qué es lo que queremos crear en nuestra vida, en la de los demás, en nuestra comunidad, desarrollar la fuerza interior para sostener esta pregunta y encontrar los recursos para ir tomando algunas de las infinitas posibilidades e intenciones personales y concretarlas en nuestro entorno personal y en consecuencia, en el ecosistema.
Nuestro ecosistema evidencia hoy diversos problemas de salud poblacionales, es por eso que existe hoy internacionalmente, un marcado interés en la formación de los psicoterapeutas y la efectividad de sus intervenciones (Rodriguez, 2006), resultando sumamente necesario e importante un abordaje complejo, transdisciplinario e integral de las problemáticas humanas que afectan a las personas y a éstas en interrelación con el medio. Este abordaje integral se propone evitar los reduccionismos y dualismos para favorecer el crecimiento multidimensional de cada persona, potenciando sus recursos y reduciendo sus vulnerabilidades. 

Por otra parte, vivimos en medio de una auténtica revolución científica y tecnológica, que a su vez genera constantemente nuevas formar de ser y de hacer. Los avances van a un ritmo más rápido que el de la educación formal. 
Por eso la actualización de conocimientos se ha convertido en una auténtica necesidad. Si un profesional no se actualiza, es posible que en el término de unos cuantos años ya no tenga suficientes herramientas para ejercer su carrera con eficiencia. El diplomado es un excelente medio para lograrlo, ya que persigue como objetivo el de la actualización y profundización del conocimiento en determinados temas y disciplinas, y en este caso, en disciplinas que se interrelacionan formando transdisciplinas.
2. Metodología y Modalidad de trabajo:

La formación es teórica-práctica, a través de clases explicativas de los temas grabadas en video, material didáctico y multimedia, archivos, audios, entrevistas, material de apoyo, chats personales y grupales para consultas, lo que permitirá ir realizando el curso al propio ritmo, en los tiempos que cada uno encuentre para realizarlo, avanzando en cada módulo con una autoevaluación.
La propuesta es invitarlos a iniciar esta formación a distancia sin descuidar el encuentro humano y la presencia activa. Como dice Thomas Hubl " El espacio virtual no tiene por qué ser un espacio frío. Puede estar lleno de transmisión, presencia física, presencia emocional y presencia espiritual. Literalmente puede ser un cerebro (y un corazón) externo habitado y enraizado. Podemos aprender a sentirnos los unos a los otros aunque estemos a miles de kilómetros de distancia...
En este sentido, podemos y queremos crear una "internet íntima".
Encuentros presenciales vía zoom:
Una vez por mes se realizará un encuentro vía zoom para resolver consultas y dudas y conversar sobre la temática del módulo. Resulta necesario el encuentro en vivo para los ejercicios experienciales, consultas, dudas, y supervisión de tareas. Este espacio irá conformando un grupo profesional que enriquecerá a cada participante y también a la comunidad virtual. 
Los encuentros en vivo serán con fecha a confirmar, y se repiten circularmente de modo que si por algún motivo alguien no puede participar del encuentro en vivo de algún módulo puede hacerlo en el siguiente encuentro, luego del último, cuando comienza nuevamente el circuito.
3. A quién está dirigido:

Destinado a profesionales del ámbito psi: psicólogos o profesionales del ámbito de la salud, del crecimiento personal y/o educativo, estudiantes como a otros profesionales afines que quieran enriquecerse recíprocamente de los avances hacia la salud integral. 
4. Duración del diplomado:
 6 módulos teórico prácticos, pudiendo realizarlos al propio ritmo durante un año.
5. Cantidad de horas por módulo: 

Cada módulo tiene una duración aproximada de 1 mes. Se estiman 5 horas de inversión de tiempo por semana, es decir 20 horas al mes. 
6. Total de horas estimadas del diplomado completo: 
120 horas.
7. Certificación: 

Al finalizar los 6 módulos recibirán el certificado del Diplomado en Psicoterapia Integrativa Consiliente Nivel 1. Esto los habilita para formar parte del nivel 2 que es la Comunidad de formación y supervisión en Psicoterapia Integrativa Consiliente.
8. Programa de objetivos y contenidos:
· Objetivos:

Incorporar marcos teóricos y técnicas psicoterapéuticas para abordar las siguientes dimensiones humanas:
1)
Dimensión somática-biológica: tiene como objetivo identificar síntomas físicos que pueden estar expresando conflictos emocionales o psíquicos. Además, favorecer la calidad de vida, identificando hábitos en los que resulta necesario realizar Bio-psico-educación, estableciendo facilitaciones neuronales para los nuevos hábitos.
2)
Dimensión emocional-vincular: se propone identificar emociones  

auténticas e inauténticas y favorecer las saludables, como también  

identificar formas tóxicas de vinculación e incorporar nuevos modos de  

construir vínculos y comunicación de calidad, creando nuevas maneras de interacción relacional.

Además, permite reconocer aspectos de la personalidad y formas de posicionarse ante la realidad y ante los demás. 

3)
Dimensión familiar-ecosistémica: busca reconocer las propias raíces familiares y la influencia de nuestros ancestros en la vida personal. 

Trabaja sobre la identificación de patrones familiares repetitivos transgeneracionales, para transformar los que son nocivos o tóxicos en saludables.

Reconoce a la persona como parte de otros sistemas de los cuáles forma parte, proponiéndose que cada ser logre estar en paz con sus propios sistemas de pertenencia.

4)
Dimensión cognitivo-conductual: tiene como objetivo Integrar mente-cuerpo, equilibrar áreas y roles vitales, reduciendo el stress. 

Favorecer y ampliar la conciencia para responder de forma libre y consciente a los estímulos en lugar de reaccionar a ellos en piloto automático. 

Agudizar la conciencia y la percepción de sensaciones físicas, emociones y pensamientos, y favorecer su alineación. Identificar pensamientos o creencias limitantes y transformarlas en posibilitadoras, reprogramando los programas de la mente subconsciente.

Establecer metas de cambio en cada rol vital hacia el logro del estado deseado.

5)
Dimensión trascendente-espiritual: es un área transversal a todas las demás, presente implícita o explícitamente en el resto de las dimensiones vitales. En ella se integran todos los aspectos de la persona dirigiendo y orientando todas las motivaciones, acciones, pensamientos y emociones a un sentido de vida. Comprende valores, espiritualidad, misión, vocación como “llamados interiores” qué buscan su realización. Para ello es necesario integrar la mente consciente y la mente inconsciente, entrenar una mente en el presente, alinear la mente somática, cognitiva y de campo, tomar conciencia de los objetivos que se desea lograr, principalmente en la etapa de vida actual, logrando una conciencia de campo y visualizando medios, fines intermedios y fines últimos, lograr coherencia ecosistémica, y reconocer hitos significativos vitales en la construcción del sentido de vida.

· Contenidos:

Módulo 1: Psicoterapia Integrativa Consiliente, PNIE y Transdisciplina.

Eje predominante: dimensión biológica.
1. Psicoterapia integrativa. 

2. Asociaciones profesionales de enfoque integrativo en psicoterapia. 

Conformación del grupo de estudio teniendo en cuenta los distintos recorridos profesionales

3. ¿Quiénes son los psicoterapeutas integrativos?

4. Antecedentes históricos y factores socio-económicos que contribuyeron al desarrollo del enfoque integrativo.  Causas para la adopción del paradigma integrativo
5. Elementos subjetivos que favorecen o dificultan la adopción del paradigma integrativo en psicoterapia.

6. La importancia de los llamados "Factores comunes". Actitud del terapeuta.

7. Integración no es Eclecticismo. Tipos de integración.

8. Combinaciones más frecuentes entre teorías en base a los 4 modelos básicos:

9. Marco Epistemológico: el paradigma de la complejidad, consiliencia y epigenética.

10. El Paradigma de la complejidad.

11. Complejidad, interdisciplina y transdisciplina.

12. Consiliencia.

13. Epigenética.

14. Psiconeuroinmunoendocrinología (PNIE): un ejemplo de Transdisciplina.

15. La psicoterapia Integrativa Consiliente.

16. Introducción a las herramientas prácticas: Historia de salud personal, biopsicoeducación.

Bibliografía recomendada: 

· Celnikier, Fabio. Construcción cuerpo-mente. Raíces de la psicoterapia integrativa. 2007. Ed. Salerno. Buenos Aires. 

·  Dubourdieu, Margarita. Psicoterapia integrativa PNIE. Integración cuerpo-mente-entorno 2da edición.2011.  Ed. Psicolibros Waslala. Montevideo, Uruguay.
· Fernández Álvarez, Héctor. Fundamentos de un modelo integrativo en psicoterapia. 2008. Ed. Paidós. Buenos Aires, Argentina.
· Laham, Mirta.  Escuchar al corazón 2. Psicología cardíaca. Actualización en psicocardiología 2006. Editorial: Lumiére. Buenos Aires, Argentina.
· Moise, Marcela, 2015. Tesis doctoral: elementos asociados al paradigma integrativo: formación, pensamiento y práctica de psicólogos rioplatenses.

· http://apsicologiaholistica.com/index.php/incluimos.html
· Moise, Marcela J. 2021. El camino Integrativo. Psicoterapia Integrativa Consiliente. Un viaje para ir reconectando cuerpo-mente-espíritu y ecosistema. Ed. Lilium. Buenos Aires, Argentina.
Módulo 2: El Análisis Transaccional, una terapia vincular y comunicacional.
Eje predominante: Dimensión emocional-afectivo-vincular.

1. Introducción y marco teórico.

2. Características del AT.

3.  Los 10 instrumentos del A.T. Selección de 5 instrumentos más utilizados 
en la clínica: Estados del yo, juegos psicológicos, emociones auténticas e inauténticas, posiciones existenciales, metas de vida y argumento de vida.

      4.  Primer. Instrumento: Esquema de la Personalidad: Padre, Adulto y Niño.

      5.  Los diálogos internos.

      6. El Análisis Estructural de Segundo Orden:

      7. Estados del Yo en el Análisis Funcional. El Egograma.

      8.  Características de los Estados del Yo positivos o conductas saludables: 

      9.  Características de los Estados del Yo negativos o conductas tóxicas:

     10. Segundo. Instrumento del A.T. Los Juegos Psicológicos

     11. Tercer. Instrumento del A.T. Posiciones existenciales.

     12. Cuarto. Instrumento del A.T. Emociones Auténticas e Inauténticas ( o  
rebusques).

     13. Quinto. Instrumento del A.T. Argumento de vida y metas de vida.

     14.  Introducción a las herramientas prácticas.

Bibliografía recomendada: 
· Kertész, R y colaboradores. Análisis Transaccional Integrado. Ed. Ippem. 3ra. edición. 2003. Buenos Aires, Argentina.
· Moise, Marcela J. 2021. El camino Integrativo. Psicoterapia Integrativa Consiliente. Un viaje para ir reconectando cuerpo-mente-espíritu y ecosistema. Ed. Lilium. Buenos Aires, Argentina.
Módulo 3: El enfoque sistémico y la psicogenealogía.
Eje predominante: Dimensión familiar-ecosistémica.
1. Introducción

2. ¿Qué es la Psicogenealogía? La Psicogenealogía como transdisciplina.

3. ¿Cómo se transmite esta información a lo largo de las generaciones? 

4. ¿Por qué se produce la repetición?

5. Cinco principios básicos de la Psicogenealogía

6. Los instrumentos dela Psicogenealogía: El Genosociograma. Consignas para la elaboración del genosociograma 
Conceptos psicogenealógicos para el análisis e interpretación del genosociograma: duelos no hechos o tareas sin terminar, lealtades invisibles, el gran libro de la contabilidad familiar, el síndrome del aniversario, el nicho ecológico, el perdón y la papa caliente.
7. Psicogenealogía y psicoterapia integrativa Consiliente.

8.  ¿Qué se puede indagar en el sociogenograma, desde las distintas corrientes psicológicas?

 Integración de la Psicogenealogía con conceptos y técnicas de otras corrientes psicológicas. 
Bibliografía recomendada:

· Boszormeny- Nagy. Iván, Spark, Geraldine. Lealtades Invsibles. Ed. Amorrortu. 2da edición. 2012: Buenos Aires, Argentina.

· Canault, Nina. Como pagamos los errores de nuestros antepasados Desclée de Brower.

· Schutsenberger, Anne.  Ay mis ancestros. Ed. Taurus- Alfaguara, Buenos Aires, 2008.

· Van Eersel, Patrice. Mis antepasados me duelen. Ed. Obelisco. Buenos Aires, Argentina.
· Moise, Marcela J. 2021. El camino Integrativo. Psicoterapia Integrativa Consiliente. Un viaje para ir reconectando cuerpo-mente-espíritu y ecosistema. Ed. Lilium. Buenos Aires, Argentina.

Lecturas complementarias: 

· Hellinger, Bert. El manantial no tiene que preguntar por el camino. Ed. Alma Lepik. 3ra. Edición. 2013. Buenos Aires, Argentina.

Módulo 4: Meditación terapéutica Mindfulness. 
Eje predominante: Dimensión cognitivo-conductual.

1. Introducción: ¿Qué es Mindfulness o atención plena?
2. El estrés.

3. ¿Cómo y dónde surge Mindfulness?

4. Diferencia entre la reacción del estrés y la respuesta adaptativa.

5. La salud como equilibrio dinámico.

6. La práctica del Mindfulness.

7. Las ocho actitudes del Mindfulness.

8. El Mindfulness y la mente: las trampas de la mente.

9. El Mindfulness y el cuerpo: la respiración atenta y la postura adecuada.
10. El Mindfulness y las emociones.

11. ¿Cómo trabajar con el dolor físico y las emociones asociadas?

Bibliografía recomendada:

· Programa de reducción del estrés. MBSR (Mindfulness-based stress Reduction). Ed. Mindfulness en la salud 

· Echeverría, Rafael.  Ontología del lenguaje. 2005. Lom Ediciones.
· Stahl, B. y Goldstein, E. Mindfulness para reducir el estrés. Una guía práctica. Ed. Kairós. 2010.
· Moise, Marcela J. 2021. El camino Integrativo. Psicoterapia Integrativa Consiliente. Un viaje para ir reconectando cuerpo-mente-espíritu y ecosistema. Ed. Lilium. Buenos Aires, Argentina.

Módulo 5:  Psicologías humanísticas con recursos de la PNL, el coaching y la hipnosis ericksoniana.
Eje predominante: Dimensión trascendente.
1. Introducción.

2. ¿Qué es el análisis existencial?
3. Algunos de sus representantes.

4. Las cuatro motivaciones existenciales.

5. De Buber y Austin a la ontología del lenguaje y el coaching ontológico.

6. El método fenomenológico, un aporte a la actitud del terapeuta en las psicoterapias.

7. Actitudes del psicoterapeuta a tomar del método fenomenológico.

8. Marcos y recursos de PNL, coaching e hipnosis ericksoniana.

10. Herramientas conversacionales y para el cambio positivo: Unidades de significado, las preguntas poderosas, cambio de submodalidades, integración de partes, camino de objetivos.
Bibliografía recomendada:

· Dilts, Robert.  Coaching. Herramientas para el cambio. Ed. Urano.2004.

· Dilts, Robert. Como cambiar creencias con la PNL. Ed. Sirio.3ra. edición. 2004.

· Echeverría, Rafael. Ontología del lenguaje.  2005.  Lom Ediciones.
· Frankl, Víctor. El hombre en busca de sentido.

· Gilligan, Stephen - Dilts, Robert - El viaje del héroe. Ed. Rigden Institut Gestalt. Grupal. 2013, Argentina.

· Marinoff, Lou.  Más Platón y menos Prozac. Ediciones B. 2000.
· Moise, Marcela, 2015. Tesis doctoral: elementos asociados al paradigma integrativo: formación, pensamiento y práctica de psicólogos rioplatenses.
· Moise, Marcela J. 2021. El camino Integrativo. Psicoterapia Integrativa Consiliente. Un viaje para ir reconectando cuerpo-mente-espíritu y ecosistema. Ed. Lilium. Buenos Aires, Argentina.
· Oro, O. 2008. Logoterapia y Psicología Positiva.

http://www.palermo.edu/cienciassociales/publicaciones/pdf/Psico9/9Psico%2008.pdf

· Stahl, B. y Goldstein, E. Mindfulness para reducir el estrés. Una guía práctica. Ed. Kairós. 2010.
Módulo 6: Psicoterapia Integrativa Consiliente: un medio para alcanzar estados de plenitud.

Hacia los estados de plenitud del ser humano: 

El flow o fluir de la conciencia.

Experiencias cumbre y autorrealización.

Serendipias.

Sincronicidad.

EL poder y la fuerza.

Inteligencia cardíaca.

Conciencia generativa.

Bibliografía recomendada:
· Csikszentmihalyi, M. 1990.  Fluir (Flow) Una psicología de la felicidad. Ed. Kairós. Barcelona, España. 
· Gilligan, S. 2016. Trance generativo. Experimenta y desarrolla tu flujo creativo. Rigden Institut Gestalt. Barcelona. España.
· Hawkings, D. 2013. Trascendiendo los niveles de conciencia. Una escalera hacia la iluminación. Ventas Publishing.

· Moise, Marcela J. 2021. El camino Integrativo. Psicoterapia Integrativa Consiliente. Un viaje para ir reconectando cuerpo-mente-espíritu y ecosistema. Ed. Lilium. Buenos Aires, Argentina.
Forma de inscripción: 
Forma de inscripción
F
Para inscribirte podes acceder directamente a la página web www.espacioconsiliencia.com, en la pestaña ESCUELA, catálogo de cursos, y elegís la opción Diplomado. Allí podés comprar directamente el curso que elijas, abonando en efectivo o en cuotas, según elijas. Luego te llegará a tu mail, un código de acceso al aula virtual. 
Una vez hecha la inscripción al curso, se pactará la clase personalizada luego de cada módulo para dudas, consultas, conversaciones, con la Dra. Marcela Moise. 

Seguimos en contacto luego para coordinar las clases de consultas online.



Espacio Consiliencia.








